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１ アンケートの目的 

今後の研修会の内容・方法及び運営等の改善に役立てることを目的に実施しました。 

 

２ 結果の概要 

 

工藤篤氏の講演 

＜講演テーマに対する関心の度合＞ 

・「関心があった」「やや関心があった」の合計で 9 割を超え、大多数が予め関心を寄せていた。 

＜講演内容に対する興味深さの度合＞ 

・「大変興味深かった」「興味深かった」の合計で9割を超え、大多数が興味を持って聴講した。 

＜講演を聞く前と実際の講演の後での関心の変化＞ 

・講演の前後で、関心度と興味度を対比すると、講演後は講演前より１ポイント高くなった。 

 

根本誠一氏の講演 

＜講演のトピックに対する関心の度合＞ 

・「関心があった」「やや関心があった」の合計で 7 割を超え、多数が予め関心を寄せていた。 

＜講演内容に対する興味深さの度合＞ 

・「大変興味深かった」「興味深かった」の合計で８割を占め、大多数が興味を持って聴講した。 

＜講演を聞く前と実際の講演の後での関心の変化＞ 

・講演の前後で、関心度と興味度を対比すると、講演後は講演前より 6.6 ポイント高くなった。 

 

本研修会全般について 

＜開催を把握したきっかけ＞ 

・「茨城県からのメール」「院内回覧等」「知人等からの紹介」の合計で約９割を占めていた。 

＜開催を把握した時期＞ 

・９～１１月の３か月間で約９割を占めており、事前申込期間と重なる結果となった。 

＜本研修会による医療安全の理解深まりの度合＞ 

・「深まった」「やや深まった」の合計で 9 割を超え、大多数が理解を深めることができた。 

＜本研修会全般の評価＞ 

・「満足」「やや満足」の合計で 9 割を超え、大多数が満足できた。 

＜本研修会運営の評価＞ 

・「とても良かった」「良かった」の合計で 9 割を超え、大多数が良かったと評価した。 

＜本研修会を他者に薦めたい意向の状況＞ 

・「薦めたい」が８割を占め、大多数が当研修会を周知したい意向を示した。 

＜来年度の本研修会の開催形式＞ 

・「オンライン」が５割を占め、「対面」は２割であったほか、併用その他が３割を占めた。 

＜来年度の本研修会のレジュメ資料媒体＞ 

・「デジタルデータ」が５割を超え、「紙」は３割弱のほか、併用その他が２割弱を占めた。 

 

令和６年度 茨城県医療安全研修会に関するアンケート 結果 
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【問１】 １番目の講演「医療安全管理体制と事故調査」について 

 

 

1-1 このテーマには、関心をお持ちでしたか（五肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「関心があった」と 回答した割合が 56.2%（109 人）と 最も高く、 次いで 「やや関心があ

った」 37.1%（72 人） 、 「どちらとも言えない」 6.2%（12 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「関心があった」と 回答した割合が 58.4%（87 人）と 最も高く、 次いで 「やや関心があっ

た」 36.2%（54 人） 、 「どちらとも言えない」 5.4%（8 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「関心があった」と 回答した割合が 48.9%（22 人）と 最も高く、 次いで 「やや関心があっ

た」 40.0%（18 人） 、 「どちらとも言えない」 8.9%（4 人） の順に高かった。 

 

 

56%
37%

6% 1% 0% 0%
関心があった

やや関心があった

どちらとも言えない

あまり関心はなかった

関心はなかった

無回答

59%
36%

5% 0% 0% 0%
関心があった

やや関心があった

どちらとも言えない

あまり関心はなかった

関心はなかった

無回答

49%

40%

9%

2% 0% 0%
関心があった

やや関心があった

どちらとも言えない

あまり関心はなかった

関心はなかった

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 182、無回答 12） 

 
 

 

 

○全体として、「関心があった」57.1％と最も多く、「やや関心があった」が 36.3％と続き、関心

の高さが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、８０代以上の「関心があった」が 66.7％と最も高い率で

あったが実数は２名と僅少であり、40～50 代の「関心があった」が 62.5％で実数も 70 名と、

最も多い状況であった。 

 

57.1 

50.0 

62.5 

47.3 

66.7 

36.3 

41.7 

33.0 

41.8 

33.3 

6.0 

8.3 

4.5 

9.1 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

関心があった やや関心があった どちらとも言えない あまり関心はなかった 関心はなかった

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

関心があった 104 6 70 26 2 57.1 50.0 62.5 47.3 66.7

やや関心があった 66 5 37 23 1 36.3 41.7 33.0 41.8 33.3

どちらとも言えない 11 1 5 5 0 6.0 8.3 4.5 9.1 0.0

あまり関心はなかった 1 0 0 1 0 0.5 0.0 0.0 1.8 0.0

関心はなかった 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 182 12 112 55 3 - - - - -

※無回答　12

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 192、無回答 2） 

 

 

 
 

○全体として、「関心があった」56.3％と最も多く、「やや関心があった」が 37.0％と続き、関心

の高さが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、臨床検査技師の「関心があった」が 69.2％と最も高い率で

あったが実数は 9 名であり、看護職の「関心があった」が 65.2％で実数も 58 名と、最も多い状

況であった。 

 

56.3 

38.9 

47.8 

40.0 

65.2 

69.2 

57.1 

37.0 

61.1 

34.8 

60.0 

31.5 

23.1 

19.0 

6.3 

0.0 

13.0 

0.0 

3.4 

7.7 

23.8 

0.5 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

関心があった やや関心があった どちらとも言えない あまり関心はなかった 関心はなかった

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

関心があった 108 14 11 4 58 9 12 56.3 38.9 47.8 40.0 65.2 69.2 57.1

やや関心があった 71 22 8 6 28 3 4 37.0 61.1 34.8 60.0 31.5 23.1 19.0

どちらとも言えない 12 0 3 0 3 1 5 6.3 0.0 13.0 0.0 3.4 7.7 23.8

あまり関心はなかった 1 0 1 0 0 0 0 0.5 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0

関心はなかった 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 192 36 23 10 89 13 21 - - - - - - -

※無回答　2

回答数（件） 割合（％）
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1-２ 講演内容は興味深かったですか（五肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「大変興味深かった」と 回答した割合が 53.6%（104 人）と 最も高く、 次いで 「興味深か

った」 40.7%（79 人） 、 「どちらとも言えない」 4.1%（8 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「大変興味深かった」と 回答した割合が 54.4%（81 人）と 最も高く、 次いで 「興味深かっ

た」 40.3%（60 人） 、 「どちらとも言えない」 3.4%（5 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「大変興味深かった」と 回答した割合が 51.1%（23 人）と 最も高く、 次いで 「興味深かっ

た」 42.2%（19 人） 、 「どちらとも言えない」 6.7%（3 人） の順に高かった。 

 

 

 

 

 

54%41%

4% 0% 0% 1%
大変興味深かった

興味深かった

どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった

興味を持てなかった

無回答

55%
40%

3% 0% 0% 2%
大変興味深かった

興味深かった

どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった

興味を持てなかった

無回答

51%42%

7% 0% 0% 0%
大変興味深かった

興味深かった

どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった

興味を持てなかった

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 179、無回答 15） 

 
 

 
 

○全体として、「大変興味深かった」55.3％と最も多く、「興味深かった」が 36.3％と続き、興味

深いと感じた者の多さが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、８０代以上の「興味深かった」が 66.7％と最も高い率で

あったが実数は２名と僅少であり、40～50 代の「大変興味深かった」が 57.8％で実数も 63 名

と、最も多い状況であった。 

 

 

55.3 

50.0 

57.8 

52.7 

33.3 

40.2 

50.0 

38.5 

40.0 

66.7 

4.5 

0.0 

3.7 

7.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

大変興味深かった 興味深かった どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった 興味を持てなかった

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

大変興味深かった 99 6 63 29 1 55.3 50.0 57.8 52.7 33.3

興味深かった 72 6 42 22 2 40.2 50.0 38.5 40.0 66.7

どちらとも言えない 8 0 4 4 0 4.5 0.0 3.7 7.3 0.0

あまり興味を持てなかった 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

興味を持てなかった 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 179 12 109 55 3 - - - - -

※無回答　15

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 189、無回答 5） 

 
 

 
 

○全体として、「大変興味深かった」54.5％と最も多く、「興味深かった」が 41.3％と続き、興味

深いと感じた者の多さが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、「大変興味深かった」で率が高い順に臨床検査技師の

66.7％、薬剤師の 60.0％、歯科医師の 56.5％であったが、実数はそれぞれ 8 名、６名、１３名

であり、看護職の「大変興味深かった」が率 56.3％で実数も 49 名と、最も多い状況であった。 

 

 

54.5 

47.2 

56.5 

60.0 

56.3 

66.7 

47.6 

41.3 

44.4 

39.1 

40.0 

39.1 

33.3 

52.4 

4.2 

8.3 

4.3 

0.0 

4.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

大変興味深かった 興味深かった どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった 興味を持てなかった

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

大変興味深かった 103 17 13 6 49 8 10 54.5 47.2 56.5 60.0 56.3 66.7 47.6

興味深かった 78 16 9 4 34 4 11 41.3 44.4 39.1 40.0 39.1 33.3 52.4

どちらとも言えない 8 3 1 0 4 0 0 4.2 8.3 4.3 0.0 4.6 0.0 0.0

あまり興味を持てなかった 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

興味を持てなかった 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 189 36 23 10 87 12 21 - - - - - - -

※無回答　5

回答数（件） 割合（％）
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1-３ 講演を聞く前の関心の度合いと実際に講演を聞いた時の興味深さの対比 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「講演を聞く前の関心の度合い」では「関心があった」と「やや関心があった」と回答した割合 

が 93.3％（181 人）であったが、「実際に講演を聞いた時の興味深さの度合い」では「大変興味

深かった」と「興味深かった」と回答した割合が 9４.3％（183 人）と１ポイント高くなった。 

 

◇事前の関心度×事後の興味度                           （n= 191、無回答３） 

 

 

56.2%

53.6%

37.1%

40.7%

6.2%

4.1%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

講演を聞く前の関心の度合い

54.5 

78.3 

25.0 

16.7 

100.0 

0.0 

41.4 

21.7 

68.1 

58.3 

0.0 

0.0 

4.2 

0.0 

6.9 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

関心があった

やや関心があった

どちらとも言えない

あまり関心はなかった

関心はなかった

大変興味深かった 興味深かった どちらとも言えない あまり興味を持てなかった 興味を持てなかった

全体
関心が
あった

やや関
心が
あった

どちら
とも言
えない

あまり
関心は
なかっ
た

関心は
なかっ
た

全体
関心が
あった

やや関
心が
あった

どちら
とも言
えない

あまり
関心は
なかっ
た

関心は
なかっ
た

大変興味深かった 104 83 18 2 1 0 54.5 78.3 25.0 16.7 100.0 -

興味深かった 79 23 49 7 0 0 41.4 21.7 68.1 58.3 0.0 -

どちらとも言えない 8 0 5 3 0 0 4.2 0.0 6.9 25.0 0.0 -

あまり興味を持てなかった 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -

興味を持てなかった 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -

全体 191 106 72 12 1 0 - - - - - -

※無回答　3

回答数（件） 割合（％）

実際に講演を聞いた時の興味深さの度合い 

高                    低 

高                    低 
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【問２】 ２番目の講演「臨床検査領域における安全管理と品質管理」について 

 

 

２-1 このトピックには、関心をお持ちでしたか（五肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「やや関心があった」と 回答した割合が 39.2%（76 人）と 最も高く、 次いで 「関心があっ

た」 34.5%（67 人） 、 「どちらとも言えない」 14.9%（29 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「やや関心があった」と 回答した割合が 39.6%（59 人）と 最も高く、 次いで 「関心があっ

た」 36.9%（55 人） 、 「どちらとも言えない」 12.8%（19 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 

○「やや関心があった」と 回答した割合が 37.8%（17 人）と 最も高く、 次いで 「関心があっ

た」 26.7%（12 人） 、 「どちらとも言えない」 22.2%（10 人） の順に高かった。 

 

 

34%

39%

15%

7% 2% 3%
関心があった

やや関心があった

どちらとも言えない

あまり関心はなかった

関心はなかった

無回答

37%

40%

13%

5% 1% 4%
関心があった

やや関心があった

どちらとも言えない

あまり関心はなかった

関心はなかった

無回答

27%

38%

22%

11% 2% 0%
関心があった

やや関心があった

どちらとも言えない

あまり関心はなかった

関心はなかった

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 176、無回答 18） 

 
 

 
 

○全体として、「やや関心があった」41.5％と最も多く、「関心があった」が34.1％と続き、関心の

高さが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、８０代以上の「やや関心があった」が 66.7％と最も高い

率であったが実数は２名と僅少であり、40～50 代の「やや関心があった」が 45.9％で実数も

50 名と、最も多い状況であった。 

 

 

34.1 

25.0 

33.9 

36.5 

33.3 

41.5 

41.7 

45.9 

30.8 

66.7 

15.9 

16.7 

14.7 

19.2 

0.0 

6.8 

16.7 

4.6 

9.6 

0.0 

1.7 

0.0 

0.9 

3.8 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

関心があった やや関心があった どちらとも言えない あまり関心はなかった 関心はなかった

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

関心があった 60 3 37 19 1 34.1 25.0 33.9 36.5 33.3

やや関心があった 73 5 50 16 2 41.5 41.7 45.9 30.8 66.7

どちらとも言えない 28 2 16 10 0 15.9 16.7 14.7 19.2 0.0

あまり関心はなかった 12 2 5 5 0 6.8 16.7 4.6 9.6 0.0

関心はなかった 3 0 1 2 0 1.7 0.0 0.9 3.8 0.0

全体 176 12 109 52 3 - - - - -

※無回答　18

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 18６、無回答 ８） 

 
 

 
 

○全体として、「やや関心があった」39.8％と最も多く、「関心があった」が 35.5％と続き、関心

の高さが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、率が高い順に臨床検査技師の「関心があった」66.7％、薬

剤師の「やや関心があった」55.6％であったが、実数はそれぞれ 8 名、5 名であり、医師の「やや

関心があった」48.6％（１７名）と看護職の「関心があった」39.1％（３４名）「やや関心があった」

37.9％（33 名）が多数の状況であった。 

 

35.5 

31.4 

34.8 

22.2 

39.1 

66.7 

15.0 

39.8 

48.6 

30.4 

55.6 

37.9 

33.3 

40.0 

16.1 

11.4 

17.4 

11.1 

17.2 

0.0 

30.0 

7.0 

2.9 

17.4 

11.1 

4.6 

0.0 

15.0 

1.6 

5.7 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

関心があった やや関心があった どちらとも言えない あまり関心はなかった 関心はなかった

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

関心があった 66 11 8 2 34 8 3 35.5 31.4 34.8 22.2 39.1 66.7 15.0

やや関心があった 74 17 7 5 33 4 8 39.8 48.6 30.4 55.6 37.9 33.3 40.0

どちらとも言えない 30 4 4 1 15 0 6 16.1 11.4 17.4 11.1 17.2 0.0 30.0

あまり関心はなかった 13 1 4 1 4 0 3 7.0 2.9 17.4 11.1 4.6 0.0 15.0

関心はなかった 3 2 0 0 1 0 0 1.6 5.7 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0

全体 186 35 23 9 87 12 20 - - - - - - -

※無回答　8

回答数（件） 割合（％）
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２-２ 講演内容は興味深かったですか（五肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「興味深かった」と 回答した割合が 44.3%（86 人）と 最も高く、 次いで 「大変興味深かっ

た」 35.6%（69 人） 、 「どちらとも言えない」 11.3%（22 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「興味深かった」と 回答した割合が 47.7%（71 人）と 最も高く、 次いで 「大変興味深かっ

た」 34.9%（52 人） 、 「どちらとも言えない」 7.4%（11 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「大変興味深かった」と 回答した割合が 37.8%（17 人）と 最も高く、 次いで 「興味深かっ

た」 33.3%（15 人） 、 「どちらとも言えない」 24.4%（11 人） の順に高かった。 

 

 

 

 

36%

44%

11%

4% 0% 5%
大変興味深かった

興味深かった

どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった

興味を持てなかった

無回答

35%

48%

7%
4% 0% 6%

大変興味深かった

興味深かった

どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった

興味を持てなかった

無回答

38%

33%

25%

2% 2% 0%
大変興味深かった

興味深かった

どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった

興味を持てなかった

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 174、無回答 20） 

 
 

 
 

○全体として、「興味深かった」４７.１％と最も多く、「大変興味深かった」が 3７.４％と続き、興味

深いと感じた者の多さが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、８０代以上の「興味深かった」が 100.0％と最も高い率

であったが実数は 3 名と僅少であり、40～50 代の「興味深かった」が 50.5％で実数も 54 名と

最も多い状況であった。 

 

 

37.4 

25.0 

39.3 

38.5 

0.0 

47.1 

50.0 

50.5 

36.5 

100.0 

12.1 

8.3 

7.5 

23.1 

0.0 

2.9 

16.7 

2.8 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

大変興味深かった 興味深かった どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった 興味を持てなかった

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

大変興味深かった 65 3 42 20 0 37.4 25.0 39.3 38.5 0.0

興味深かった 82 6 54 19 3 47.1 50.0 50.5 36.5 100.0

どちらとも言えない 21 1 8 12 0 12.1 8.3 7.5 23.1 0.0

あまり興味を持てなかった 5 2 3 0 0 2.9 16.7 2.8 0.0 0.0

興味を持てなかった 1 0 0 1 0 0.6 0.0 0.0 1.9 0.0

全体 174 12 107 52 3 - - - - -

※無回答　20

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 183、無回答 11） 

 
 

 
 

○全体として、「興味深かった」45.9％と最も多く、「大変興味深かった」が 37.7％と続き、興味

深いと感じた者の多さが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、「興味深かった」が薬剤師の 66.7％、「大変興味深かった」

が臨床検査技師の 63.6％であったが、実数はそれぞれ 6 名、7 名であり、看護職の「興味深か

った」が 48.8％で実数も 42 名と、多い状況であった。 

 

 

37.7 

41.2 

39.1 

11.1 

38.4 

63.6 

25.0 

45.9 

41.2 

39.1 

66.7 

48.8 

36.4 

45.0 

12.0 

14.7 

21.7 

11.1 

9.3 

0.0 

15.0 

3.8 

0.0 

0.0 

11.1 

3.5 

0.0 

15.0 

0.5 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

大変興味深かった 興味深かった どちらとも言えない

あまり興味を持てなかった 興味を持てなかった

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

大変興味深かった 69 14 9 1 33 7 5 37.7 41.2 39.1 11.1 38.4 63.6 25.0

興味深かった 84 14 9 6 42 4 9 45.9 41.2 39.1 66.7 48.8 36.4 45.0

どちらとも言えない 22 5 5 1 8 0 3 12.0 14.7 21.7 11.1 9.3 0.0 15.0

あまり興味を持てなかった 7 0 0 1 3 0 3 3.8 0.0 0.0 11.1 3.5 0.0 15.0

興味を持てなかった 1 1 0 0 0 0 0 0.5 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 183 34 23 9 86 11 20 - - - - - - -

※無回答　11

回答数（件） 割合（％）
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２-３ 講演を聞く前の関心の度合いと実際に講演を聞いた時の興味深さの対比 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「講演を聞く前の関心の度合い」では「関心があった」と「やや関心があった」と回答した割合 

が 73.3％（143 人）であったが、「実際に講演を聞いた時の興味深さの度合い」では「大変興味

深かった」と「興味深かった」と回答した割合が 79.9％（155 人）と 6.6 ポイント高くなった 。 

 

◇事前の関心度×事後の興味度                           （n= 185、無回答 9） 

 

 

34.5%

35.6%

39.2%

44.3%

14.9%

11.3%

6.7%

3.6%

1.5%

0.5%

3.1%

4.6%

37.3 

79.7 

17.3 

10.0 

7.7 

33.3 

46.5 

20.3 

77.3 

36.7 

30.8 

0.0 

11.9 

0.0 

5.3 

43.3 

30.8 

33.3 

3.8 

0.0 

0.0 

10.0 

30.8 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

全体

関心があった

やや関心があった

どちらとも言えない

あまり関心はなかった

関心はなかった

大変興味深かった 興味深かった どちらとも言えない あまり興味を持てなかった 興味を持てなかった

全体
関心が
あった

やや関
心が
あった

どちら
とも言
えない

あまり
関心は
なかっ
た

関心は
なかっ
た

全体
関心が
あった

やや関
心が
あった

どちら
とも言
えない

あまり
関心は
なかっ
た

関心は
なかっ
た

大変興味深かった 69 51 13 3 1 1 37.3 79.7 17.3 10.0 7.7 33.3

興味深かった 86 13 58 11 4 0 46.5 20.3 77.3 36.7 30.8 0.0

どちらとも言えない 22 0 4 13 4 1 11.9 0.0 5.3 43.3 30.8 33.3

あまり興味を持てなかった 7 0 0 3 4 0 3.8 0.0 0.0 10.0 30.8 0.0

興味を持てなかった 1 0 0 0 0 1 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

全体 185 64 75 30 13 3 - - - - - -

※無回答　9

回答数（件） 割合（％）

講演を聞く前の関心の度合い 

実際に講演を聞いた時の興味深さの度合い 

高                    低 

高                    低 
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【問３】 ３ 本研修会全般について 

 

 

３-1 本研修会について、どこでお知りになりましたか。 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「県からのメール」と回答した割合が 43.8%（85 人）と 最も高く、 次いで 「院内回覧等」 

26.3%（51 人） 、 「知人・同僚・上司からの紹介」 17.5%（34 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「県からのメール」と回答した割合が 35.6%（53 人）と 最も高く、 次いで 「院内回覧等」 

29.5%（44 人） 、 「知人・同僚・上司からの紹介」 22.1%（33 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 

26%

18%

6%

44%

0% 6% 0%
院内回覧・お知らせ・掲示

知人・同僚・上司からの紹介

茨城県のホームページ

茨城県からのメール

茨城県公式Xの投稿
その他

無回答

29%

22%
6%

36%

0%
6%

1%
院内回覧・お知らせ・掲示

知人・同僚・上司からの紹介

茨城県のホームページ

茨城県からのメール

茨城県公式Xの投稿
その他

無回答

16% 2%

7%

71%

0% 4% 0%
院内回覧・お知らせ・掲示

知人・同僚・上司からの紹介

茨城県のホームページ

茨城県からのメール

茨城県公式Xの投稿
その他

無回答
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○「県からのメール」と回答した割合が 71.1%（32 人）と 最も高く、 次いで 「院内回覧等」 

15.6%（7 人） 、 「県のホームページ」 6.7%（3 人） の順に高かった。 

◇年齢階層別                                    （n= 182、無回答 12） 

 
 

 
 

○全体として、「県からのメール」が44.0％と最も多く、「院内回覧・お知らせ・掲示」が26.４％と

続き、県から医療機関へのダイレクトな案内で知った者が多いことが見て取れた。なお、無回答

の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、８０代以上の「県からのメール」が 66.7％と最も高い率

であったが実数は 2 名と僅少であり、６０～７0 代の「県からのメール」が 61.8％で実数も 34 名

と多い状況であった。 

26.4 

33.3 

33.9 

10.9 

0.0 

17.0 

25.0 

21.4 

7.3 

0.0 

6.6 

8.3 

2.7 

12.7 

33.3 

44.0 

33.3 

35.7 

61.8 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.0 

0.0 

6.3 

7.3 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

院内回覧等 知人・同僚・上司の紹介 県のホームページ

県のメール 県公式X（旧ツイッター） その他

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

院内回覧等 48 4 38 6 0 26.4 33.3 33.9 10.9 0.0

知人・同僚・上司の紹介 31 3 24 4 0 17.0 25.0 21.4 7.3 0.0

県のホームページ 12 1 3 7 1 6.6 8.3 2.7 12.7 33.3

県のメール 80 4 40 34 2 44.0 33.3 35.7 61.8 66.7

県公式X（旧ツイッター） 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 11 0 7 4 0 6.0 0.0 6.3 7.3 0.0

全体 182 12 112 55 3 - - - - -

※無回答　12

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 191、無回答 3） 

 
 

 
 

○全体として、「県からのメール」が44.5％と最も多く、「院内回覧・お知らせ・掲示」が26.2％と

続き、県から医療機関へのダイレクトな案内で知った者が多いことが見て取れた。なお、無回答

の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、医師の「県からのメール」が 75.0％（２７名）と最も多く、臨

床検査技師の「院内回覧・お知らせ・掲示」53.8％、歯科医師の「県からのメール」５０.0％、「そ

の他」４７.6％と続いていたが、実数はそれぞれ 7 名、１１名、１０名であり、率、実数とも高かった

のは看護師の「県からのメール」37.1％（３３名）であった。 

 

 

26.2 

8.3 

13.6 

20.0 

33.7 

53.8 

23.8 

17.3 

5.6 

4.5 

30.0 

27.0 

7.7 

9.5 

6.3 

8.3 

13.6 

10.0 

2.2 

0.0 

14.3 

44.5 

75.0 

50.0 

10.0 

37.1 

23.1 

47.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.8 

2.8 

18.2 

30.0 

0.0 

15.4 

4.8 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検査技師

その他

院内回覧等 知人・同僚・上司の紹介 県のホームページ

県のメール 県公式X（旧ツイッター） その他

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

院内回覧等 50 3 3 2 30 7 5 26.2 8.3 13.6 20.0 33.7 53.8 23.8

知人・同僚・上司の紹介 33 2 1 3 24 1 2 17.3 5.6 4.5 30.0 27.0 7.7 9.5

県のホームページ 12 3 3 1 2 0 3 6.3 8.3 13.6 10.0 2.2 0.0 14.3

県のメール 85 27 11 1 33 3 10 44.5 75.0 50.0 10.0 37.1 23.1 47.6

県公式X（旧ツイッター） 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 11 1 4 3 0 2 1 5.8 2.8 18.2 30.0 0.0 15.4 4.8

全体 191 36 22 10 89 13 21 - - - - - - -

※無回答　3

回答数（件） 割合（％）
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３-２ 本研修会について、いつ頃お知りになりましたか。（五肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「10月」と回答した割合が 37.1%（72人）と 最も高く、 次いで 「11月」 26.8%（52人） 、 

「９月」 23.2%（45 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「10 月」と回答した割合が 25.6%（53 人）と 最も高く、 次いで 「11 月」 26.2%（39 人） 、 

「９月」 24.2%（36 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「10 月」と回答した割合が 42.2%（19 人）と 最も高く、次いで 「11 月」 28.9%（13 人） 、 

「９月」 20.0%（9 人） の順に高かった。なお、オンライン申込は１０月初旬に締め切っている。 

10%

23%

37%

27%

1% 2%

以前から知っていた

2024年9月
2024年10月
2024年11月
その他

無回答

11%

24%

35%

26%

1% 3%

以前から知っていた

2024年9月
2024年10月
2024年11月
その他

無回答

9%

20%

42%

29%

0% 0%

以前から知っていた

2024年9月
2024年10月
2024年11月
その他

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 177、無回答 17） 

 
 

 
 

○全体として、「10 月」が 37.9％と最も多く、「11 月」が 27.7％、「９月」が 24.9％と続き、事前

申込みの期間と重なることが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、６０～７0 代の「10 月」が 41.8％、10～30 代の「11 月」

が 41.7％、4０～50 代の「10 月」が 38.3％の順に高い状況であった。実数では 4０～50 代の

「10 月」が 41 名と最も最も多い状況であった。 

 

 

 

9.0 

16.7 

8.4 

7.3 

33.3 

24.9 

16.7 

26.2 

23.6 

33.3 

37.9 

25.0 

38.3 

41.8 

0.0 

27.7 

41.7 

26.2 

27.3 

33.3 

0.6 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

以前から知っていた 2024年9月 2024年10月 2024年11月 その他

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

以前から知っていた 16 2 9 4 1 9.0 16.7 8.4 7.3 33.3

2024年9月 44 2 28 13 1 24.9 16.7 26.2 23.6 33.3

2024年10月 67 3 41 23 0 37.9 25.0 38.3 41.8 0.0

2024年11月 49 5 28 15 1 27.7 41.7 26.2 27.3 33.3

その他 1 0 1 0 0 0.6 0.0 0.9 0.0 0.0

全体 177 12 107 55 3 - - - - -

※無回答　17

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 18７、無回答 ７） 

 
 

 
 

○全体として、「10 月」が 38.0％と最も多く、「11 月」が 26.7％、「９月」が 24.1％と続き、事前

申込みの期間と重なることが見て取れた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、歯科医師の「10 月」が 50.0％（11 名）と最も多く、薬剤師の

「10 月」が 44.4％（4 名）、臨床検査技師の「１１月」41.7％（5 名）と続いた。実数では看護師の

「10 月」が 37.5％（３３名）で最も多かった。 

 

 

 

10.7 

14.3 

4.5 

11.1 

11.4 

0.0 

14.3 

24.1 

34.3 

22.7 

22.2 

21.6 

25.0 

19.0 

38.0 

28.6 

50.0 

44.4 

37.5 

33.3 

42.9 

26.7 

22.9 

22.7 

22.2 

28.4 

41.7 

23.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

以前から知っていた 2024年9月 2024年10月 2024年11月 その他

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

以前から知っていた 20 5 1 1 10 0 3 10.7 14.3 4.5 11.1 11.4 0.0 14.3

2024年9月 45 12 5 2 19 3 4 24.1 34.3 22.7 22.2 21.6 25.0 19.0

2024年10月 71 10 11 4 33 4 9 38.0 28.6 50.0 44.4 37.5 33.3 42.9

2024年11月 50 8 5 2 25 5 5 26.7 22.9 22.7 22.2 28.4 41.7 23.8

その他 1 0 0 0 1 0 0 0.5 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0

全体 187 35 22 9 88 12 21 - - - - - - -

※無回答　7

回答数（件） 割合（％）
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３-３ 本研修会により、医療安全の理解が以前より深まりましたか。（五肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「深まった」と回答した割合が 62.4%（121 人）と最も高く、次いで 「やや深まった」 33.5%

（65 人） 、 「どちらとも言えない」 2.1%（4 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「深まった」と回答した割合が 62.4%（93 人）と最も高く、次いで 「やや深まった」 34.2%

（51 人） 、 「どちらとも言えない」「あまり深まらなかった」 1.3%（2 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「深まった」と回答した割合が 62.2%（28 人）と最も高く、次いで 「やや深まった」 31.1%

（14 人） 、 「どちらとも言えない」4.4%（2 人） の順に高かった。 

 

 

 

 

62%

33%

2% 2% 0% 1%
深まった

やや深まった

どちらとも言えない

あまり深まらなかった

深まらなかった

無回答

63%

34%

1% 1% 0% 1%
深まった

やや深まった

どちらとも言えない

あまり深まらなかった

深まらなかった

無回答

62%
31%

5% 2% 0% 0%
深まった

やや深まった

どちらとも言えない

あまり深まらなかった

深まらなかった

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 179、無回答１５） 

 
 

 
 

○全体として、「深まった」が 65.9％と最も多く、「やや深まった」が 31.3％と続き、この二つで

97.2％を占めた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、４０～５0 代の「深まった」が 71.6％（78 名）で最も高く、

80 代～の「深まった」が 66.7％（2 名）、6０～70 代の「深まった」が 60.0％（33 名）、１０～30

代の「やや深まった」が 58.3％（７名）の順に高い状況であった。 

 

 

 

65.9 

41.7 

71.6 

60.0 

66.7 

31.3 

58.3 

26.6 

34.5 

33.3 

1.7 

0.0 

0.9 

3.6 

0.0 

1.1 

0.0 

0.9 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

深まった やや深まった どちらとも言えない あまり深まらなかった 深まらなかった

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

深まった 118 5 78 33 2 65.9 41.7 71.6 60.0 66.7

やや深まった 56 7 29 19 1 31.3 58.3 26.6 34.5 33.3

どちらとも言えない 3 0 1 2 0 1.7 0.0 0.9 3.6 0.0

あまり深まらなかった 2 0 1 1 0 1.1 0.0 0.9 1.8 0.0

深まらなかった 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 179 12 109 55 3 - - - - -

※無回答　15

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 189、無回答 5） 

 
 

 
 

○全体として、「深まった」が 63.5％と最も多く、「やや深まった」が 33.3％と続き、この二つで

96.8％を占めた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、看護職の「深まった」が 71.3％（62 名）で最も高く、臨床検

査技師の「深まった」が 66.7％（８名）、その他の「深まった」が 66.7％（14 名）、医師の「深まっ

た」が 52.8％（１９名）の順に高い状況であった。 

 

 

 

63.5 

52.8 

52.2 

50.0 

71.3 

66.7 

66.7 

33.3 

41.7 

43.5 

50.0 

26.4 

33.3 

28.6 

1.6 

2.8 

4.3 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

1.6 

2.8 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

深まった やや深まった どちらとも言えない あまり深まらなかった 深まらなかった

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

深まった 120 19 12 5 62 8 14 63.5 52.8 52.2 50.0 71.3 66.7 66.7

やや深まった 63 15 10 5 23 4 6 33.3 41.7 43.5 50.0 26.4 33.3 28.6

どちらとも言えない 3 1 1 0 1 0 0 1.6 2.8 4.3 0.0 1.1 0.0 0.0

あまり深まらなかった 3 1 0 0 1 0 1 1.6 2.8 0.0 0.0 1.1 0.0 4.8

深まらなかった 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 189 36 23 10 87 12 21 - - - - - - -

※無回答　5

回答数（件） 割合（％）
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3-４ 本研修会全般について（五肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「満足」と回答した割合が 55.2%（107 人）と最も高く、次いで 「やや満足」 38.1%（74

人） 、 「どちらとも言えない」4.1%（8 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「満足」と回答した割合が 55.7%（83 人）と最も高く、次いで 「やや満足」 37.6%（56 人） 、 

「どちらとも言えない」4.0%（6 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「満足」と回答した割合が 53.3%（24 人）と最も高く、次いで 「やや満足」 40.0%（18 人） 、 

「どちらとも言えない」4.4%（2 人） の順に高かった。 

 

 

 

 

55%38%

4% 0% 1% 2%
満足

やや満足

どちらとも言えない

やや不満足

不満足

無回答

56%
37%

4% 0% 1% 2%
満足

やや満足

どちらとも言えない

やや不満足

不満足

無回答

53%40%

5% 2% 0% 0%
満足

やや満足

どちらとも言えない

やや不満足

不満足

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 177、無回答 17） 

 
 

 
 

○全体として、「満足」が 57.6％と最も多く、「やや満足」が 37.9％と続き、この二つで 95.5％

を占めた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、８０代～の「やや満足」が 66.7％（2 名）で最も高く、40

～50 代の「満足」が 62.4％（68 名）、6０～70 代の「満足」が 58.5％（31 名）、１０～30 代の

「やや満足」が 58.3％（７名）の順に高い状況であった。 

 

 

 

57.6 

16.7 

62.4 

58.5 

33.3 

37.9 

58.3 

36.7 

34.0 

66.7 

3.4 

25.0 

0.0 

5.7 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0.6 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満足 不満足

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

満足 102 2 68 31 1 57.6 16.7 62.4 58.5 33.3

やや満足 67 7 40 18 2 37.9 58.3 36.7 34.0 66.7

どちらとも言えない 6 3 0 3 0 3.4 25.0 0.0 5.7 0.0

やや不満足 1 0 0 1 0 0.6 0.0 0.0 1.9 0.0

不満足 1 0 1 0 0 0.6 0.0 0.9 0.0 0.0

全体 177 12 109 53 3 - - - - -

※無回答　17

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 187、無回答 7） 

 
 

 
 

○全体として、「満足」が 55.6％と最も多く、「やや満足」が 39.0％と続き、この二つで 94.6％

を占めた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、臨床検査技師の「満足」が 83.3％（10 名）で最も高く、その

他の「満足」が61.9％（13名）、看護職の「満足」が57.0％（49名）、薬剤師の「満足」「やや満足」

が、それぞれ 50.0％（5 名）の順に高い状況であった。 

 

 

 

55.6 

48.6 

43.5 

50.0 

57.0 

83.3 

61.9 

39.0 

45.7 

47.8 

50.0 

38.4 

16.7 

28.6 

4.3 

5.7 

4.3 

0.0 

3.5 

0.0 

9.5 

0.5 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満足 不満足

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

満足 104 17 10 5 49 10 13 55.6 48.6 43.5 50.0 57.0 83.3 61.9

やや満足 73 16 11 5 33 2 6 39.0 45.7 47.8 50.0 38.4 16.7 28.6

どちらとも言えない 8 2 1 0 3 0 2 4.3 5.7 4.3 0.0 3.5 0.0 9.5

やや不満足 1 0 1 0 0 0 0 0.5 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0

不満足 1 0 0 0 1 0 0 0.5 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0

全体 187 35 23 10 86 12 21 - - - - - - -

※無回答　7

回答数（件） 割合（％）
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3-５ 本研修会の運営について（五肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「良かった」と回答した割合が 51.0%（99 人）と最も高く、次いで 「とても良かった」 39.7%

（77 人） 、 「どちらとも言えない」7.2%（14 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「良かった」と回答した割合が 52.3%（78 人）と最も高く、次いで 「とても良かった」 

38.3%（57 人） 、 「どちらとも言えない」6.7%（10 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「良かった」と回答した割合が 46.7%（18 人）と最も高く、次いで 「とても良かった」 44.4%

（24 人） 、 「どちらとも言えない」8.9%（4 人） の順に高かった。 

 

 

 

 

 

40%

51%

7% 0%0% 2%
とても良かった

良かった

どちらとも言えない

あまり良くなかった

良くなかった

無回答

38%

52%

7%
0% 0% 3%

とても良かった

良かった

どちらとも言えない

あまり良くなかった

良くなかった

無回答

44%

47%

9%

0% 0% 0%
とても良かった

良かった

どちらとも言えない

あまり良くなかった

良くなかった

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 177、無回答 17） 

 
 

 
 

○全体として、「良かった」が 51.4％と最も多く、「とても良かった」が 41.8％と続き、この二つで

93.2％を占めた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、８０代～の「良かった」が 100.0％（3 名）で最も高く、

60～70 代の「良かった」が 50.9％（27 名）、4０～50 代の「良かった」が 50.5％（55 名）、１０

～30 代の「良かった」が 50.0％（6 名）の順に高い状況であった。 

 

 

 

41.8 

25.0 

45.9 

39.6 

0.0 

51.4 

50.0 

50.5 

50.9 

100.0 

6.8 

25.0 

3.7 

9.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

とても良かった 良かった どちらとも言えない あまり良くなかった 良くなかった

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

とても良かった 74 3 50 21 0 41.8 25.0 45.9 39.6 0.0

良かった 91 6 55 27 3 51.4 50.0 50.5 50.9 100.0

どちらとも言えない 12 3 4 5 0 6.8 25.0 3.7 9.4 0.0

あまり良くなかった 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

良くなかった 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 177 12 109 53 3 - - - - -

※無回答　17

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 187、無回答 7） 

 
 

 
 

○全体として、「良かった」が 51.9％と最も多く、「とても良かった」が 41.2％と続き、この二つで

93.1％を占めた。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、薬剤師の「良かった」が 80.0％（8 名）で最も高く、臨床検査

技師の「とても良かった」が 58.3％（7 名）、医師の「良かった」が 57.1％（20 名）、その他の「良

かった」が 52.4％（11 名）の順に高い状況であった。 

 

 

 

41.2 

31.4 

43.5 

20.0 

45.3 

58.3 

38.1 

51.9 

57.1 

52.2 

80.0 

47.7 

41.7 

52.4 

7.0 

11.4 

4.3 

0.0 

7.0 

0.0 

9.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

とても良かった 良かった どちらとも言えない あまり良くなかった 良くなかった

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

とても良かった 77 11 10 2 39 7 8 41.2 31.4 43.5 20.0 45.3 58.3 38.1

良かった 97 20 12 8 41 5 11 51.9 57.1 52.2 80.0 47.7 41.7 52.4

どちらとも言えない 13 4 1 0 6 0 2 7.0 11.4 4.3 0.0 7.0 0.0 9.5

あまり良くなかった 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

良くなかった 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 187 35 23 10 86 12 21 - - - - - - -

※無回答　7

回答数（件） 割合（％）
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3-８ 本研修会を誰かに薦めたいですか。（三肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「薦めたい」と回答した割合が 78.9%（153 人）と最も高く、次いで「どちらとも言えない」

17.5%（34 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「薦めたい」と回答した割合が 79.2%（118 人）と最も高く、次いで「どちらとも言えない」

16.1%（24 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「薦めたい」と回答した割合が 77.8%（35 人）と最も高く、次いで「どちらとも言えない」

22.2%（10 人） の順に高かった。 

 

 

 

 

79%

17%

0% 4%

薦めたい

どちらとも言えない

薦めたくない

無回答

79%

16%

0% 5%

薦めたい

どちらとも言えない

薦めたくない

無回答

78%

22%

0% 0%

薦めたい

どちらとも言えない

薦めたくない

無回答
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◇年齢階層別                                    （n= 176、無回答 18） 

 
 

 
 

○全体として、「薦めたい」が 82.4％と最も多く、「どちらとも言えない」が 17.6％と続き、「薦め

たくない」は０.0％だった。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、4０～50代の「薦めたい」が87.2％（95名）で最も高く、

60～70 代の「薦めたい」が 76.9％（40 名）、10～30 代の「薦めたい」が 66.7％（8 名）、8０

代～の「薦めたい」が 66.7％（2 名）の順に高い状況であった。 

 

 

 

82.4 

66.7 

87.2 

76.9 

66.7 

17.6 

33.3 

12.8 

23.1 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

薦めたい どちらとも言えない 薦めたくない

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

薦めたい 145 8 95 40 2 82.4 66.7 87.2 76.9 66.7

どちらとも言えない 31 4 14 12 1 17.6 33.3 12.8 23.1 33.3

薦めたくない 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 176 12 109 52 3 - - - - -

※無回答　18

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 186、無回答 8） 

 
 

 
 

○全体として、「薦めたい」が 81.7％と最も多く、「どちらとも言えない」が 18.3％で、「薦めたく

ない」は 0.0％だった。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○職種別における状況については、臨床検査技師の「薦めたい」が100.0％（11名）で最も高く、

薬剤師の「薦めたい」が 90.0％（９名）、看護職の「薦めたい」が 87.2％（75 名）、その他の「薦

めたい」が 76.2％（16 名）、医師の「薦めたい」が 72.2％（26 名）、歯科医師の「薦めたい」が

68.2％の順に高い状況であった。 

 

 

 

81.7 

72.2 

68.2 

90.0 

87.2 

100.0 

76.2 

18.3 

27.8 

31.8 

10.0 

12.8 

0.0 

23.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

薦めたい どちらとも言えない 薦めたくない

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

薦めたい 152 26 15 9 75 11 16 81.7 72.2 68.2 90.0 87.2 100.0 76.2

どちらとも言えない 34 10 7 1 11 0 5 18.3 27.8 31.8 10.0 12.8 0.0 23.8

薦めたくない 0 0 0 0 0 0 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 186 36 22 10 86 11 21 - - - - - - -

※無回答　８

回答数（件） 割合（％）
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3-９-１ 来年度以降の開催形式に関するあなたのお考えは。（四肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「オンラインがよい」と回答した割合が 48.5%（94 人）と最も高く、次いで「対面がよい」

20.1%（39 人） 、 「どちらとも言えない」18.6%（38 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「オンラインがよい」と回答した割合が 35.6%（53 人）と最も高く、次いで「対面がよい」

24.8%（37 人） 、 「どちらとも言えない」23.4%（23 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「オンラインがよい」と回答した割合が 91.1%（41 人）と最も高く、次いで「対面がよい」4.4%

（2 人） 、 「どちらとも言えない」2.2%（1 人） の順に高かった。 

 

 

 

 

48%

20%

19%

11%

2%
オンラインがよい

対面がよい

どちらとも言えない

その他

無回答

36%

25%

23%

14%

2%
オンラインがよい

対面がよい

どちらとも言えない

その他

無回答

91%

5% 2%2%0%
オンラインがよい

対面がよい

どちらとも言えない

その他

無回答



35 
 

◇年齢階層別                                    （n= 18１、無回答 13） 

 
 

 
 

○全体として、「オンラインがよい」が50.3％と最も多く、「対面がよい」が21.5％、「どちらとも言

えない」が 18.2％、「その他」が 9.9％だった。なお、無回答の件数については算入していない。 

 

○年齢階層別における状況については、80 代～の「オンラインがよい」が 66.7％（2 名）で最も

高く、60～70 代の「オンラインがよい」が 58.2％（32 名）、40～50 代の「オンラインがよい」が

46.8％（52 名）の順に高い状況であった。 

 

 

 

50.3 

41.7 

46.8 

58.2 

66.7 

21.5 

25.0 

20.7 

21.8 

33.3 

18.2 

16.7 

19.8 

16.4 

0.0 

9.9 

16.7 

12.6 

3.6 

0.0 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

オンラインがよい 対面がよい どちらとも言えない その他

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

オンラインがよい 91 5 52 32 2 50.3 41.7 46.8 58.2 66.7

対面がよい 39 3 23 12 1 21.5 25.0 20.7 21.8 33.3

どちらとも言えない 33 2 22 9 0 18.2 16.7 19.8 16.4 0.0

その他 18 2 14 2 0 9.9 16.7 12.6 3.6 0.0

全体 181 12 111 55 3 - - - - -

※無回答　13

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 190、無回答 4） 

 
 

 
 

○全体として、「オンラインがよい」が 50.5％と最も多く、「対面がよい」が 20.5％で、「どちらと

も言えない」は 18.9％、「その他」は 10.0％だった。なお、無回答の件数については算入してい

ない。 

 

○職種別における状況については、医師の「オンラインがよい」が 80.6％（29 名）で最も高く、薬

剤師の「対面がよい」が 70.0％（７名）、歯科医師の「オンラインがよい」が 56.5％（13 名）、その

他の「オンラインがよい」が 47.6％（10 名）、看護職の「オンラインがよい」が 42.5％（37 名）の

順に高い状況であった。 

 

 

 

50.5 

80.6 

56.5 

20.0 

42.5 

38.5 

47.6 

20.5 

5.6 

17.4 

70.0 

21.8 

23.1 

19.0 

18.9 

11.1 

17.4 

0.0 

23.0 

23.1 

23.8 

10.0 

2.8 

8.7 

10.0 

12.6 

15.4 

9.5 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

オンラインがよい 対面がよい どちらとも言えない その他

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

オンラインがよい 96 29 13 2 37 5 10 50.5 80.6 56.5 20.0 42.5 38.5 47.6

対面がよい 39 2 4 7 19 3 4 20.5 5.6 17.4 70.0 21.8 23.1 19.0

どちらとも言えない 36 4 4 0 20 3 5 18.9 11.1 17.4 0.0 23.0 23.1 23.8

その他 19 1 2 1 11 2 2 10.0 2.8 8.7 10.0 12.6 15.4 9.5

全体 190 36 23 10 87 13 21 - - - - - - -

※無回答　4

回答数（件） 割合（％）
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3-９-２ 来年度以降のレジュメ資料に関するあなたのお考えは。（四肢択一） 

 

◇全回答者                                            （n=  194） 

 
○「デジタルデータがよい」と回答した割合が 57.7%（107 人）と最も高く、次いで「紙配布がよ

い」26.8%（52 人） 、 「どちらとも言えない」13.9%（27 人） の順に高かった。 

 

◇対面参加者                                           （n=  149） 

 
○「デジタルデータがよい」と回答した割合が 51.0%（76 人）と最も高く、次いで「紙配布がよ

い」28.9%（43 人） 、 「どちらとも言えない」23.5%（35 人） の順に高かった。 

 

◇オンライン参加者                                       （n=   45） 

 
○「デジタルデータがよい」と回答した割合が 68.9%（31 人）と最も高く、次いで「紙配布がよ

い」20.0%（9 人） 、 「どちらとも言えない」8.9%（4 人） の順に高かった。 

 

 

 

 

27%

55%

14%

3% 1%
紙配布がよい

デジタルデータがよい

どちらとも言えない

その他

無回答

29%

51%

15%

3% 2%
紙配布がよい

デジタルデータがよい

どちらとも言えない

その他

無回答

20%

69%

9%

2% 0%
紙配布がよい

デジタルデータがよい

どちらとも言えない

その他

無回答



38 
 

◇年齢階層別                                    （n= 181、無回答 13） 

 
 

 
 

○全体として、「デジタルデータがよい」が 56.4％と最も多く、「紙配布がよい」が 26.5％、「どち

らとも言えない」が 14.4％、「その他」が 2.8％だった。なお、無回答の件数については算入して

いない。 

 

○年齢階層別における状況については、60～70 代の「デジタルデータがよい」が 65.5％（36

名）で最も高く、10～30 代の「デジタルデータがよい」が 54.5％（6 名）、40～50 代の「デジタ

ルデータがよい」が 52.7％（59 名）の順に高い状況であった。 

 

 

26.5 

18.2 

29.5 

21.8 

33.3 

56.4 

54.5 

52.7 

65.5 

33.3 

14.4 

27.3 

15.2 

10.9 

0.0 

2.8 

0.0 

2.7 

1.8 

33.3 

全体

１０～

３０代

４０～

５０代

６０～

７０代

８０代～

紙配布がよい デジタルデータがよい どちらとも言えない その他

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

紙配布がよい 48 2 33 12 1 26.5 18.2 29.5 21.8 33.3

デジタルデータがよい 102 6 59 36 1 56.4 54.5 52.7 65.5 33.3

どちらとも言えない 26 3 17 6 0 14.4 27.3 15.2 10.9 0.0

その他 5 0 3 1 1 2.8 0.0 2.7 1.8 33.3

全体 181 11 112 55 3 - - - - -

※無回答　13

回答数（件） 割合（％）
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◇職種別                                       （n= 190、無回答 4） 

 
 

 
 

○全体として、「デジタルデータがよい」が 55.8％と最も多く、「紙配布がよい」が 27.4％、「どち

らとも言えない」が 14.2％、「その他」が 2.6％だった。なお、無回答の件数については算入して

いない。 

 

○職種別における状況については、臨床検査技師の「デジタルデータがよい」が 84.6％（11 名）

で最も高く、医師の「デジタルデータがよい」が 62.9％（22 名）、その他の「デジタルデータがよ

い」が 61.9％（13 名）、歯科医師の「デジタルデータがよい」が 56.5％（13 名）、薬剤師の「デジ

タルデータがよい」が 50.0％（5 名）の順に高い状況であった。 

 

 

  

27.4 

17.1 

30.4 

40.0 

35.2 

15.4 

9.5 

55.8 

62.9 

56.5 

50.0 

47.7 

84.6 

61.9 

14.2 

14.3 

8.7 

10.0 

14.8 

0.0 

28.6 

2.6 

5.7 

4.3 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

全体

医師

歯科

医師

薬剤師

看護職

臨床検

査技師

その他

紙配布がよい デジタルデータがよい どちらとも言えない その他

全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他 全体 医師
歯科
医師

薬剤師 看護職
臨床検
査技師

その他

紙配布がよい 52 6 7 4 31 2 2 27.4 17.1 30.4 40.0 35.2 15.4 9.5

デジタルデータがよい 106 22 13 5 42 11 13 55.8 62.9 56.5 50.0 47.7 84.6 61.9

どちらとも言えない 27 5 2 1 13 0 6 14.2 14.3 8.7 10.0 14.8 0.0 28.6

その他 5 2 1 0 2 0 0 2.6 5.7 4.3 0.0 2.3 0.0 0.0

全体 190 35 23 10 88 13 21 - - - - - - -

※無回答　4

回答数（件） 割合（％）
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調査の概要 

（１）調査形態 
調査時期 

対面参加者   ：2024年12月8日 
オンライン参加者：2024年12月9日～2024年12月13日 

調査方法 
対面参加者   ：紙のアンケート用紙への記入 
オンライン参加者：インターネット（アンケート専用フォームへの入力）による回答 

対象者数 
対面参加者   ：154名 
オンライン申込者： 92名 

回収率：78.9％（回収数194名） 
対面参加者   ：96.8％（回収数149名/154名） 
オンライン申込者：48.1％（回収数 45名/ 92名） 

回答者の属性：以下のとおり 

 
 
（２）担当課  

茨城県県保健医療部保健政策課  
電話：029-301-3129             E-mail：koso14@pref.ibaraki.lg.jp 

 
 

（注）割合を百分率で表示する場合は、小数点第２位を四捨五入した。四捨五入の結果、個々の

割合の合計と全体を示す数値が一致しないことがある。 

また、図表中の表記の語句は、短縮・簡略化している場合がある。 

 

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

全体
１０～
３０代

４０～
５０代

６０～
７０代

８０代
～

医師 32 1 14 15 2 17.7 8.3 12.5 27.8 66.7

歯科医師 21 1 4 15 1 11.6 8.3 3.6 27.8 33.3

薬剤師 10 1 7 2 0 5.5 8.3 6.3 3.7 0.0

看護職 85 3 66 16 0 47.0 25.0 58.9 29.6 0.0

臨床検査技師 13 0 12 1 0 7.2 0.0 10.7 1.9 0.0

その他 20 6 9 5 0 11.0 50.0 8.0 9.3 0.0

全体 181 12 112 54 3 - - - - -

※無回答　13

回答数（件） 割合（％）


